



以色列的F16战斗机

以色列空袭叙利亚

叙军方声称两死五伤



1月30日,设在耶路撒冷附近皮斯加特泽埃夫定居点购物中心内的分发点向以色列民众分发着防毒面具 新华社/路透

叙利亚军方1月30日说,以色列入境空袭,击中邻近叙利亚与黎巴嫩边界的“科学研究中心”,致两人丧生,5人受伤。对于此次空袭行动,以色列方面不置可否,保持沉默。

说法1

以色列空袭一支车队

法新社引述黎巴嫩安全官员的话说,以色列军方于当地时间1月29日深夜到次日凌晨之际,在以色列和叙利亚的边界地区,攻击一个来自叙利亚的武器车队。消息人士透露,以军观察到载有武器的叙利亚车队正跨越叙利亚和黎巴嫩的边界地带,于是立即向叙军方车队发动了空袭。

一名西方外交官表示:“遭受攻击的是一辆由叙利亚前往黎巴

嫩的卡车,车上满载着武器。”其他消息人士也说,车上可能包含防空导弹或远程火箭,其中包括俄罗斯生产的萨姆-17防空导弹。另有部分人士则排除车上藏有化学武器的可能性。

不少西方官员认为,叙利亚的化学武器储藏于大马士革附近的杰姆拉亚。以色列政府先前称,可能考虑用军事手段阻止叙利亚导弹和化学武器落入黎巴嫩真主党手中。

说法2

以色列空袭研究中心

对于这一说法,叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯社发布军方声明进行澄清。声明说:“以色列战机30日上午进入我们的领空,对一处致力于提升我方抵御与防卫能力的科学研究中心发起直接打击。”

研究中心位于大马士革农村省杰姆拉亚地区,在首都大马士革西北方向。军方声明说,以色列战机经由谢赫山进入叙利亚领空后,低空

飞行,未被雷达发现。

以色列空袭致研究中心两名工作人员身亡。

“这次打击造成严重损坏,(研究中心)大楼损毁。”按声明说法,研究中心遭到至少6枚火箭弹袭击,燃起火焰。

声明谴责,这是以色列对阿拉伯国家的系列“侵略攻击”之一。

说法3

没有空袭,只有反对派的迫击炮攻击

对于发生在杰姆拉亚的以军空袭,叙利亚反对派给出又一说法。

包括大马士革指挥官在内的

反对派消息人士告诉路透社记者,叙利亚政府就杰姆拉亚袭击“撒谎”。这里只是遭到反对派武装的迫击炮攻击。

没有说法

以色列保持沉默,拒绝回应

现没有消息证实,以色列当天对叙利亚目标发起两次空中打击。

就叙利亚阿拉伯叙利亚通讯社的最新报道,以色列没有予以任何回应。以色列对这类袭击通常保持沉默。以军2007年空袭其怀疑的一处叙利亚境内核设施,至今没有承认,即便美国事后予以证实。黎巴嫩方面同样没有回应。

在美国首都华盛顿,白宫发言人杰伊·卡尼被问及以色列空袭时,拒绝回应。

空袭发生时,以色列武装部队军事情报部门主管阿维夫·柯察韦正访问美国。国防部官员说,柯察韦会见了美国参謀长联席会议主席马丁·登普西,还将会见美国国防部军事情报部门主管。

反应

中国: 希望避免局势恶化

外交部发言人洪磊1月31日就以色列战机空袭叙利亚一科研中心造成多人死伤答问时说,希望有关方面避免采取任何可能导致局势紧张升级的行动。

例行记者会上有记者问,据报道,以色列战机30日侵入叙利亚领空,空袭了位于叙利亚大马士革农村省的科研中心,造成2人死亡,另有5人受伤。中方对此有何评论?

洪磊表示注意到有关报道。他说:“当前地区形势复杂敏感,我们希望有关方面避免采取任何可能导致局势紧张升级的行动,共同维护地区和平稳定。”

俄罗斯: 空袭违反《联合国宪章》

俄罗斯外交部1月31日说,俄方对叙利亚目标遭以色列空袭一事“深表关切”。

俄罗斯外交部在一份声明中说:“如果这一消息得到证实,那就是针对主权国家领土目标的未受挑衅打击,公然违反《联合国宪章》,不可接受,不论其(以色列)出于何种动机。”

俄罗斯表示,正采取“紧急措施”明确情况。“我们再次呼吁结束叙利亚境内一切暴力冲突,强调对叙利亚局势的任何外国干涉均不可接受,呼吁在2012年6月30日所达成的日内瓦协议基础上展开国内对话。”

本版撰稿 新华社 综合



俄产萨姆-17防空导弹

空袭原因

以色列担忧 叙利亚化学武器外流

按路透社的说法,以色列军机近期在黎巴嫩领空频繁活动,显示以方对叙利亚化学武器落入黎巴嫩真主党或者叙利亚反对派武装团体手中的担忧增加。

北大西洋公约组织和以色列认定叙利亚有化学武器。叙利亚政府没有明确承认有化武,但表示如果持有化武,将保证它们的安全,并且只会用于对抗外来袭击。

以色列媒体认定,以方正在从外交和军事两个层面着手,就叙利亚化武风险采取预防措施。

除空袭可疑目标,以色列27日把两套“铁穹”反火箭弹系统移至北部。尽管以色列军方称只调遣一套“铁穹”且这一举动属例行军事部署,不愿公开姓名的安全官员认定,这与叙利亚化武转手风险有关联。

外交层面,以色列总理内塔

尼亚胡派遣国家安全顾问雅科夫·阿米德罗尔前往俄罗斯,与俄外长谢尔盖·拉夫罗夫磋商叙利亚局势。28日,内塔尼亚胡与一个美国议员代表团会面时说,他正在就叙利亚冲突和化武议题与美方密切协调。

以色列政府就叙利亚化武风险的担忧引发民众关注。

负责发放防毒面具的以色列邮政公司30日说,越来越多以色列人正在“升级”他们的防毒面具以及生化和核武器防护装备。事实上,过去一个月,更换防护装备的以色列人人数量增加两倍。

以色列畅销日报《最新新闻报》援引这家企业管理人员的话报道,它本周发放超过4000套生化和核武器防护装备,而最近一轮发放周期开始以来,发出的防护装备超过450万套。